

同心聚合力 携手促发展

——《民营建设》发刊词

春意盎然，希望无限。伴随着中央经济工作会议为民营经济发展吹来的徐徐春风，由沧州市工商联、建设银行沧州分行、沧州日报社联合创办的《民营建设》专刊与您见面了。

近年来，在市委、市政府的领导下，我市不断优化营商环境、创新服务举措，助推民营企业总量和规模不断扩大，质量和效益不断提升，成为经济发展中一道亮丽的风景。为了让民营经济这棵大树更加“枝繁叶茂”，沧州市工商联充分发挥在促进“两个健康”中的重要作用，思企业之所忧，行企业之所思，牵手建设银行沧州分行、沧州日报社，共同策划推出《民营建设》专刊，旨在深入开展以“学思想、明方向、强信心、建新功”为主题的民营经济人士理想信念教育活动，为全市民营企业打造一个“传导助企发展好政策，唱响服务企业好声音，讲述民企奋斗好故事”的沟通交流学习平台。

这里是沧州广大民营企业的“温暖家”。市工商联与建行沧州分行将通过《民营建设》专刊，广泛宣传服务民营经济发展的政策和举措，认真倾听民营企业的诉求与心声，努力提供热忱服务与资金支持，做到“冬天送炭，雨天送伞”，助力民营企业行稳致远。

这里是沧州广大民营企业的“智慧库”。专刊将定期举办“企业家主题沙龙”活动，以专家讲座和讨论交流的形式，让广大企业家在这里了解前沿信息、碰撞思想火花、探讨发展思路、找到合作伙伴。

这里是沧州广大民营企业的“续航站”。艰苦奋斗、勇敢追梦的企业家精神，是我们这个社会的宝贵财富。专刊将采写刊发优秀民营企业和企业家的创业故事、奋斗历程，分享成功经验，弘扬企业家精神，为民营企业健康发展、接续奋斗增添不竭动力。

这更是民营经济参与者共同的精神家园。欢迎大家吐露心声，谈理想、谈事业、谈收获、谈感悟，在交流学习中共同成长，争做有社会责任感的优秀企业家，争做具有责任精神和优秀品格的新时代工商联人。相信，通过我们的共同努力，这张专刊将为沧州民营企业提供更多的机会和可能。期冀所有的民营经济参与者，都能以开放的心态、积极的态度，投身经济发展大潮，在市委、市政府的领导下，为沧州加快建设沿海经济强市作出应有的贡献！

特别策划 企业家主题沙龙

沧州市工商联 | 建设银行沧州分行 | 沧州日报社 合办

3月4日，《民营建设》专刊特别策划——企业家主题沙龙活动在沧州市企业家直通车办公室举行。这次活动以“巾帼奋进新时代 芳华逐梦新征程”为主题，邀请了来自不同领域的10位女企业家参加。

新形势下，机遇与挑战并存。如何在激烈的市场竞争中赢得主动？如何谋划创新举措提振发展信心？如何绽放新时代“半边天”的绚丽光彩？大家直抒胸臆，共叙未来。本报特摘选刊登部分发言，以飨读者。

巾帼奋进新时代

芳华逐梦新征程

本版撰文 李颖 吕坤
本版摄影 陈雷

2023年，沧州市工商联获得“全国工商联先进集体”、河北省首届RCEP十佳服务案例、沧州市服务民营经济发展重大项目建设先进集体等荣誉称号。

建行沧州分行积极落实“民营建设直通车”机制要求，截至今年2月末，借助数字工商联平台为沧州5700余名企业客户投放贷款近24.2亿元，有效推动了沧州实体经济发展。

民鸿科技是专注智能自助设备研发、生产、运营的物联网科技型公司，其开发的智能物联网管控平台，可实现无人管理、远程控制，为客户提供高价值服务。

华北商厦集购物、餐饮、休闲、娱乐于一体，有3座现代化购物中心，总面积33万平方米，员工4000多人，是全国文明单位、中国商业名牌企业。

十里香始终专注于白酒酿造和古法酿造技艺的传承与发展，是河北省最大规模浓香型白酒酿造基地、河北最大规模的原酒储藏企业，获评商务部“中华老字号”。

格锐特是目前亚洲地区最大的PDC钻头生产基地，拥有自主专利109项，是国家级绿色工厂、国家级专精特新“小巨人”企业，荣获河北省科技创新双百佳和社会责任百强三榜。

鑫翰合作社流转土地1.07万亩，托管土地7.3万亩，辐射带动农户总数5042户。被评为河北省农业生产性托管服务品牌二十强、国家农民合作社示范社。



沧州市工商联主席、沧州市总商会会长 张晓明



建设银行沧州分行行长助理 路皓然



沧州市民鸿科技有限公司董事长 陈虹



沧州市华北商厦有限公司总经理 胡玉华



十里香股份公司副董事长 祁雪



沧州格锐特钻头有限公司总经理 李春艳



沧县鑫翰种植专业合作社副理事长 张宸

为沧州经济发展贡献「她」力量

过去一年，市工商联取得的成绩，离不开广大企业的支持与配合。今年，我们将再接再厉，务实创新，锐意进取，重点抓好以下工作。

聚焦青年企业家群体综合素质提升，启动实施青年企业家“领航工程”，教育引导广大青年企业家接续奋斗、再立新功；扩大商协会组织建设覆盖范围，按照摸底、扩面、提质、增效的工作思路和要求，着力推动异地商会多增点、行业协会广扩面、乡街商会全覆盖、会员数量成倍增、不断织密商协会组织建设网络；完善副主席（副会长）轮值机制，充分发挥轮值副主席（副会长）主人翁意识和行业带头作用，使工商联队伍形成强大合力，助力全市经济实现高质量发展；打造服务民营企业特色品牌，深化政企对接、银企对接、法企对接、政策对接、人才对接，建设服务企业快车道；讲好民营企业发展故事，树立民营企业典型，积极营造尊商重商浓厚氛围。

「金融+非金融」赋能企业成长

一直以来，沧州市工商联都是我们发展的重要合作伙伴和坚强后盾。2023年，双方签订战略合作协议，依托工商联平台共同加大对沧州民营经济的赋能支持。在市工商联的支持指导下，双方共同建立了“民营建设直通车机制”，积极开展“五个一”专项活动，为民营企业提供一系列金融服务。双方合作以来，我们与女企业家协会、河间电线电缆协会、中捷钣金协会、餐饮协会等商协会建立起紧密合作关系，同时共同推进数字工商联平台推广应用，发挥出金融+非金融综合服务的最大效能，全面赋能企业成长发展，为推动沧州市民营经济高质量发展贡献力量。

在智能充电领域全面开拓

能源安全事关经济社会发展全局。积极发展清洁能源，推动经济社会绿色低碳转型，已经成为国际社会应对全球气候变化的普遍共识。民鸿科技主打的智能充电系列产品，可以为电动汽车、电动车提供充电服务。智能自助设备行业是制造业的重要构成部分，是新能源发展体系的重要环节。同时，生活智能化与生产智能化的需求，驱动着智能自助设备市场日益繁荣，技术突破与融合创新孕育着发展新机遇。

游客增长是沧州实体商业的福音

近两年，我们深切感受到沧州城市发展的动力和活力。大运河文化带建设令人瞩目，城市整体形象、城市品质及曝光度都大幅提升。根据移动大数据测算，春节期间有139万人游沧州，京津两地游客聚焦沧州，沧州文旅出现了前所未有的热度。

营商环境助力企业穿越周期

2023年是特殊的一年，十里香为响应市场和消费者需求，积极出台了一系列创新活动，并尝试做一些服务上的延伸。从经销商到终端再到消费者，我们在努力链接终端客户，将费用直接用于消费者。公司年销售收入同比增长6%。

借势平台资源升级「再制造」

近年来，在国家政策的引导支持下，格锐特迎来了前所未有的机遇。比如“一带一路”倡议的推进，让身处沧州的企业加速了国际化进程和产业结构优化升级，尤其是出口导向型企业。同时，也可以借助这一平台获取更多资源，在转移过剩产能的过程中带动技术和设备出口，促进生产升级。

盐碱地种植越来越有「科技范儿」

2023年5月，习近平总书记视察沧州的站，就是早碱地麦田。仓廩实，天下安。总书记的嘱托和关心，给了合作社极大的激励和鞭策。鑫翰种植专业合作社社地处沧县和黄骅市交界处，主要经营早碱麦、玉米等粮食作物。